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CONTRIBUTO ANNUALE PER I FAMILIARI  
FISCALMENTE A CARICO PORTATORI DI HANDICAP 

 
 
Ricordiamo ai colleghi che, entro il mese di giugno , così come previsto 
dall’art. 88 del vigente c.c.n.l., sarà corrisposto il contributo annuale di Euro 
1.032,91, o quello di miglior favore previsto a livello regionale , per ciascun 
familiare fiscalmente a carico del dipendente che risulti portatore di handicap, 
ai sensi della legge 5.2.1992, n. 104. 

Tale contributo è corrisposto su presentazione di certificazione attestante, per 
l'anno in corso, della sussistenza delle anzidette condizioni.  

 
Giugno, 2011 
 
 
 
 
Fax simile richiesta contributo. 

…..…………. lì, …………… 
 

Spettabile  
B.C.C. di  ……….. 
Ufficio del Personale 

 
Oggetto: contributo annuale per familiare portatore di handicap fiscalmente a  carico. 
 
Il sottoscritto ……………………………………..…………….............…., dipendente di 
codesta Azienda, 

chiede 

la  corresponsione   del   contributo   annuale   previsto  contrattualmente  per  il proprio 

familiare ……………..............……..…………………………….…….., fiscalmente a 

carico, portatore di handicap, così come certificato dalla Commissione sanitaria della A.S.L. 

 n. .....…. di …….........…………............……… in data ….........…… . 

 
Oppure 

 
come da certificato già in Vostre mani  
 
Distinti saluti. 

Firma 
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I.N.P.S. 

Direzione Centrale Prestazioni a Sostegno del Reddito - Direzione Centrale Comunicazione  
 
 
 
Roma, 01-06-2011 
 
Messaggio n. 12000    
   
 
OGGETTO:  nuovi modelli di domanda relativi ai permessi ex lege 104/92 e al 
congedo straordinario ex art.42, comma 5, D.Lgs. 151/2001. 
  
 
       
 
Si comunica che sono stati pubblicati sul sito www.inps.it, sezione “moduli”, i nuovi 
modelli di domanda relativi ai permessi ex lege 104/92 ed al congedo straordinario ex art. 
42, comma 5, D.Lgs 151/2001 che tengono conto delle novità normative intervenute in 
materia. 
  
Si fa presente, in particolare, che  i precedenti modelli SR07-Hand1 (Domanda di permessi 
per l’assistenza a figli o affidati minorenni in condizione di disabilità grave)  e SR08-
Hand2 (Domanda di permessi per l’assistenza a familiari in condizione di disabilità grave) 
sono stati accorpati nell’unico modello SR08-Hand 2 (domanda di permessi per l’assistenza 
ai familiari disabili in situazione di gravità). 
  
Hanno formato oggetto di revisione, inoltre,  i modelli: 
  
SR09 Hand 3  
Domanda di permessi per lavoratore disabile in situazione di gravità; 
  
SR10 Hand 4 
Domanda di congedo straordinario per assistere figli o affidati disabili in situazione di 
gravità; 
  
SR11 Hand 5  
Domanda di congedo straordinario per assistere il fratello o la sorella disabile in 
situazione di gravità; 
  
SR64 Hand 6 
Domanda di congedo straordinario per assistere il coniuge disabile in situazione di gravità; 
  
SR86 Hand 7 
Domanda di congedo straordinario per assistere il genitore disabile in situazione di gravità. 
  

Il Direttore Generale     Nori 
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IL NUOVO MINISITO PER  
IL RISCATTO DELLA LAUREA 

 
 
 
L’INPS, con circolare n. 77 del 27 maggio 2011, 
comunica le nuove modalità di presentazione della 
domanda di Riscatto di Laurea. 
 
Nel sito Internet dell’INPS è attivo un sottosito dedicato 
ai riscatti di laurea, al quale possono accedere i cittadini 
provvisti di PIN identificativo.  
 
Una volta all’interno del minisito, è possibile ottenere: 
- informazioni generali riguardanti il servizio;  
- la modulistica per la domanda di riscatto relativa 

sia agli inoccupati che agli occupati;  
- la visualizzazione e la stampa dei bollettini MAV;  
- una serie di servizi integrati di supporto, tra cui la 

possibilità di modificare l’indirizzo di residenza e 
l’accesso ai servizi di pagamento diretto on-line.  

 
E’ possibile effettuare i pagamenti anche chiamando il 
numero verde gratuito 803.164 - utilizzando la carta di 
credito -, attraverso il circuito Reti Amiche oppure per 
mezzo del RID (autorizzazione all’addebito permanente 
sul conto corrente). 
 
 
 
Per approfondimenti consultare la circolare n. 77 del 
27 maggio 2011. 
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